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[nppepeHunanbHble ypaBHEHUSA
n cuctemsl. (Jlk.1)



OudpdepeHunanbHblie ypaBHEHUSA
N CUCTEMBbI.

-OBbbIKHOBEHHbIE AndepeHUnarbHbie YypaBHEHUS.
-OL1Y 1ro nopsinka. OcHoBHble TUMNbI OAY.

-MeTtoabl pewenna OLY 1ro nopsigka.

-OL1Y Bbicwinx nopssakoB U METOAbl NX PELLEHUS.
-OyHOamMeHTanbHasa cuctemMa peLleHum.

-NMoHatne cuctem OLY.



«Inddepernnaasabie ypABHEHHA H CHCTEMBD)

Bapmasr Ne 1
1. Hafit obmee pemeHHe ypaBHeHHA:
1) _1’2(1+X)dx+xdy=0‘ 2) y’—l: - 1
x sm(y/x)
3) _1” + J'COSX =CosX; 4) yr + 'v = IJ}_'_

2. Hafitl 9acTHOE pelneHHe YPaBHEHHS:
1) 9y -3’ +1=0, ¥(1)=1;

2) (x—y)dx+(x+y)dy=0, y)=L

2 oy 2 ey 3
3) 3x .tg.}'—x—3 dx + c0521’+4}‘ + 3 d'\-'=0_ }(l)=0

3. Hafitn oOmee pemeHHe YpaBHEHHA METOJOM HEOIpEAeIeHHBIX
K03 OHITHEHTOB:

1) 'vlv + 4},-' + 3.1,- = (Sx _ 2) 3 8—31';

" ’ 2 -
2) V' =8y +16y=x"+2x-7:
3)y' +4y=2sinx.

4. Haiits pemmeHHe THHEHHOH CHCTEMEI METOIOM HCKIIOUSHHA:

- -

il"' = —61’—4.}'. 'ix.'-: 3x-2,v,~
dr dt

1)1 2) <
ﬂ:x_zy; —d—'}-'-=9.l'—3_}’.
| dt dt




OObIKHOBeHHbIe audchepeHUnanbHble ypaBHEHUSA

Onp. 1. YpaBHeHve BMAaa F(X,y,y’,y",y"',, . ,,y(n)) =0 (1)

cBA3bIBAlOLLIEE HE3aBNUCUMYIO NepeMenHyto X, nckomyto dyHkumio Y =Y (X)
n ee npoussogrsie  Y'(X), Y(X), ..., YW (X) , Hasbizaetcs

06bIKHOBEHHbIM OughghepeHyuaribHbIM YpasHEeHUeM.

X - HesaBuUcCMMasa NepemeHHas, Y=Y ( X ) - UCKoMas PyHKLMS

Peweruem Y (1) Ha uHTepsane (a,0) HasbiBaeTca dyHkuMs Yy = @ (X ),
KOoTopas npu ee nogcrtaHoBke B (1) obpaluaeT ero B TOXXAECTBO Ha (a,b)

PeweHue Y B HesiBHOM Buae @ ( X,y ) =0, HasbiBaeTcss WHTerpanom Y

Ipaguk peweHus []Y Ha3biBaeTCsl UHTErparbHOW KPpUBOM



Ecnn unckomasa dpyHkumna Y =Y ( X ) 3aBMCUT OT OHOW NEPEMEHHON, TO
[1Y Ha3biBaeTcA 06bIKHOBEHHbIM

Ecnu unckomas pyHKUMA 3aBUCUT OT ABYX U Bonee nepemMeHHbIX, To Y
Ha3bIBAETCS 8 YaCMHbIX MPOU3800HbIX

lMopsiokom ughghepeHyuaibHO20 ypasHeHUs1 Ha3blBaeTCA MNOPSOO0K
cTapLuen nponsBogHoON, BXoOsLLEN HETO.



YpaBHeHUe NepBoro nopaaka
O6wwin Bua Y nepsoro nopsiaka: F (X, Y,y ) =0 (2)

X — He3aBuUcMMasd nepemeHHas, Y — nckomasa yHkUuns F - 3apaHHas
JYHKUMA Tpex nepeMeHHbIX

YpaBHeHwe y'=1(X,Y) (3)

Ha3blBaeTCA pa3peweHHbLIM OMHOCUMEesIbHO NMPOouU3800HOU.

Teopema 1. (o cywiecTBoBaHUM M €OUHCTBEHHOCTU peLleHuii 3agaydm Kown)

MycTb B ypaBHeHUn Y' = f( X, y) dyHKLMA f( X, y) HenpepbiBHa B HEKOTOpPOW
obnactu D nnockoctn XOY u ee uacthas npoussogras 1" (X, y)
orpaHu4yeHa B D. Torna ons nwo6oit Toukn M 0 (XO, yo) eD CyLLeCTBYET
e0VHCTBEHHOe pelleHne Y = (0( X, Y ) ypaBHeHud (3), onpeaesieHHoe B
HEKOTOpOM UHTepBane (d, b), coaepxkallee Touky Xy M yOoBneTBopsiollee

ycrnosuio Yo = @ ( X, )-



Onp 2. O6wmm pewernem Y F (X, ¥,y )=0 (2) Bobnactu
CYLLIECTBOBAHWM 1 €AUHCTBEHHOCTM PELLEeHNiT 3aaa4m Kowun HasbiBaeTcs

pyHKUMA Y = @ ( X, C ) 3aBucsLlas or X 1 0gHOW NPOU3BOSIbHOM

noctosiHHoi C, koTopas yooeneTBopsieT ABYM YCHOBUSAM:

1) npn nobom AonNyCcTUMOM 3Ha4YeHUn noctosiHHon C oHa yooBneTBOpPSET
ypaBHeHUo (2);

2) KakoBO Gbi Hi Bbino HavanbHoe yeriosre Yo = @ (X,)  ( (X, Yo) €D )
MOXXHO HaUTN eANHCTBEHHOE 3Ha4YeHue C= Co Takoe, YTo PyHKUMA

y = qo( X, CO) yOOBNETBOPSAET AaHHOMY Ha4YalrlbHOMY YCIOBMUIO.

3ameyaHue OO6LUlee pelleHne He Bceraa onmcbiBaeT BCE MHOXKECTBO peLleHnn Y.

a) Tak, ecnm B kaxaon Touke petwenns Y = @ ( X ) HapylieHo ycriosme
€4MHCTBEHHOCTU (NpOXoAauT elle XoTa Bbl 0aHa MHTerpanbHas KpyBasi), TO OHO He

6yaneT BxoouTb B obuee. Takoe pelleHne Ha3biBaeTcd 0COO6bIM
6) B npouecce peweHnsa 1Y yactb oOLEero peleHnss MOXeT NoTeEPATLCA. Takue

peweHnAa Ha3blBaloTCA NOTEPAHHBIMMN.



Y (3) Bcerga MOXHO 3anucaTb B BUAe
M(x,y)dx+ N(x,y)dy=0 (4)

(nHorga aty doopMy 3anucu HasbiBaloT dughgpepeHyuasribHolU ¢hopmMol ypasHeHUs)

YnobHa TeM, YTO NepeMeHHble MOXXHO paccMaTpmUBaTh Kak paBHOMpPaBHbIe



OcHoBHbIe TUNBLI [1Y

1. YpaBHeHUS ¢ pa3geneHHbIMY NepeMEHHbIMU
Y (3) Bcerga MOXHO 3anucaTb B BUAeE
M(x,y)dx+ N(x,y)dy=0 *)
(nHorga 3Ty oopMy 3anmcu HasbiBatloT QughghepeHyuanbHOU hopMoU ypagHEHUST)

YnobHa Tem, YTO NnepeMeHHble MOXXHO paccMaTpuBaTh Kak paBHOMPAaBHbIE

Onp.3. YpaBHeHWe Bnaa f(x)dx + gp(y)dy = () (5)

rme f(X) n @ ( X) - HenpepbiBHbIe dyHKUMM, HA3bIBAETCA ypaBHEHNEM C
pasfeneHHLIMY NepemMeHHbIMM

Onp.4. Ecrm 1Y (2) npusoauTtcs k uay (5), te. T (X, ¥y ) =T, (X) - f,(y ), 7o oHo
Ha3bIBAETCS YDABHEHNEM C Da3aensioMMICS NepeMeHHbIMM

i M, (x)- N, (¥)dx + M, (x)-N,(y)dy =0 (5%

T.€. ypaBHeHUe, B KOTOPOM KOadhdpumumeHTbl Npu gndodepeHunanax pacnagarorcd

Ha MHOXWUTENW, 3aBMCSLLME TOMbKO OT X U TOMbKo OT Y. My, Ny, My, N, —
HenpepbIBHbIE




Onp.5. dyrkuma  M( X, Y ) HasbiBaeTca opHopomHoit cTenenn M, ecnu npu
nobom t cnpaseanveo paBeHCTBO

M(lxalj/):tm M(X,y)

Onp.6.0Y (2) Y =f(X,y) wHasbisaetcs ogHopoanbim, ecrin T (X, Y )
ogHopoaHasa OyHKUNS HYNIeBOW CTENEHN OgHOPOLHOCTH

MoacTaHoBka: Y =7 = Yy=XZ = Y =71+xZ (6)
X



INluHenHble ypaBHEHUA NepBOro nopsaka

Onp.7. YpaBHeHMe NepBoro nopsaaka, MMHeENHOE OTHOCUTENbHO HEU3BECTHOMN
doyHKLMM N ee NpOonU3BOAHOW, Ha3biBAeTCA NMHENHBLIM AN depeHUManbLHbLIM
YpaBHEHMEM MEPBOro nopsigka.

§+p<x>y=f<x> @
X

f(X), p( X)- sagaHHble HenpepbiBHbIE byHKLM

Ecrmn f ( X ):0, TO NMHelHoe ypaBHeHWEe Ha3blBaeTCAa OAHOPOAHbBIM.
NMPOTMBHOM CIly4ae ypaBHeHe Ha3blBaeTCA HEOAHOPOAHbIM.




dy

MeToab! pelienns nuHenHoro ypasHeuna ——+ p(x)y = f(x)

dx

1. MeTtop JlarpaHxa (Bapuaumm NOCTOAHHOWN)

dy

a) prv p(x)y=0 = y:Ce_Ig(X)OIX
X

- obLlee pelleHue
OOHOPOOHOMo ypaBHEHUS

b) Ilycms C=C(X) = C(X) :j f (X)eIQ(X)dde+6
PelwweHne y(X) = |:j f (X)ejg(x)dxdx+6:|e—jg(X)dx

3aMeTnm: y(X) — (’:“e—jg(x)dx _|_J‘ f (X)ejg(x)dxdx . e—_[g(x)dx

— \

obulee pewieHue YaCTHOE pellueHune
OOHOPOAHOMo ypaBHEHUS HEeo4HOPOAHOro ypaBHEHUS



dy

e p(x)y=f(x)

2. Metog bepHynnu
Vwewm pelueHne B Bae npousseaeHns ABYX yHKUmA Y (X) = Uu (X) ) (X)

y' (x) = (X) v (x) +u(X) V' (x)=> 8(7)
uv +uv' +pxuv=fx=>

u'v +u (v +pev) = frg =>

u'v = f) )

=>u=F(x) +C

{v+pmv:0 => v=0¢(X)

O6uee pewere Y (X) = ¢ (X) [ F (x) + C]



YpasHeHue bepHynnu

Onp.8. YpaBHeHneM bepHynnu Ha3bIBaeTCHa ypaBHEHNE BUAA

y'+p(x)y = f(x)-y" ®

n#1,0. f ( X ), p( X ) — 3aJaHHble HenpepbiBHbIe YHKLUK

MeToabl pelleHns

1. CBeaeHne K NMHeNHOMY 3ameHa yl-n =7

2. Metog bepHynnu 3ameHa Y=U"V

CBoauTcs K ABYM ypaBHEHUAM C pa3genAaroumnmMmncad nepemMeHHbIMn



YpaBHeHUue B NonHbIX audgepeHymanax

Onp.9. YpaBHeHMWe M(x, y)dx + N(x, y)dy =() (9)

Ha3blBaeTCs ypaBHeHMEM B NOMHbIX gudpdpepeHumnanax, ecnm ero fieeas 4yactb
SABNAETCS NOMHbIM AndpdpepeHumanom HEKOTOPOWN (PYHKLNK u(x,y) , T.e.

M(x,y)dx+ N(x,y)dy =du(x,y)

Torga ncxogHoe ypaBHeHMe 3anuLeTcs du= 0,

OTKyAa o4YeBMAHO obwmi nHterpan U ( X, Y ) =C

Teopema 2.

Nycts doyrkumm M(X, y) n N( X, Y) onpenenexbi u HenpepbisHbi 8 D
nnockoctn XOY 1 umeloT B Hell HeNpepbIBHbLIE YaCTHbLIE NPON3BOAHLIE

M’y u N. [Ons oro, utoBul eipaxerne M(X, y)dx + N( X, y) dy 6eino
NonHbIM gndpdbepeHumnanom Hekotopon oyHkummn U ( X, Y ) Heobxoaumo un
[0CTaTOuHO, 4YTOBLI BO Beex Todkax D BeinonHsnocs ycnosue

M, = N



UHTEMPUPYIOLLUA MHOXUTEND

Onp.10. Ecnu ypaBHeHue M(.X, y)dx + N(x, y)dy =0 ®

He SBNSEeTCHA ypaBHEHMEM B NornHbix auddepeHumanax, Ho CyLlecTByeT
HekoTopas pyHKUMS /J(X,y), nocrne yMHOXEeHUs1 Ha KOTOPYI0 ypaBHEHME

HM (x, y)dx + pN (x, y)dy =0 )

CTaHOBUTLCHA ypaBHEHMEM B MOIHbIX AnddepeHumanax, T.e.

S(uM) _ o(uN)
Oy Ox

TO Takasa PYyHKUNA ,u(X,y) Ha3blBAETCA MHTErPUPYIOLLIMM MHOXUTENEM

oM oN
ou oy ox
Ow N@_w_Mé_w

OX oy



YPABHEHUA, HE PA3PELLUEHHBIE OTHOCUTENBLHO NMPOU3BOAHOW

B o6Liem Buae: F(x,y,y’) =0

YpaBHeHue, NMHenHoe oTHoCcUTEeNbHO X 1 'Y - ypaBHeHune JlarpaHxa

y=x-0(y)+w(y)

YacTHbIM cny4yan ypaBHeHUs JlarpaHxa - ypaBHeHue Knepo

y=X-y +w(y)

MNoacraHoBka: y'=p(x)



Bug Y

Tun Y

MeTon

C pasgeneHHbIMU NHTerpupoBaHmne
fy(x)dx+ 1, (y)dy =0 nepeMeHHbIMU
. C pasgensoLmnmcs dy
y'=f.(y)- f,(x) nepemMeHHbIMU f.(y) > ()dx
y' = f(ax+by +c) [MpmnBoasLLMECSH K 7-ax+by+c = y'= Z'-a
pasgensowmMmcs b
r_ y OpHoponHoe Yo, = y'=7+xZ
y - f(la )Cj X
y'+g(x)y _ f (X) JlnHenHoe a) JlarpaHxa
HeoaHOpoAHOE 6) BepHynnM
, BepHynnu a) z=y "
y'+9(x)-y="f(x)-y"
%)y 5 y=v(¥)-u(x)
M(x,y)dx+N(x,y)dy=0 | B NonHbIX _j'
(x,») (X, y)dy ancbchepeHLmanax u=|M(x y)dx+C(y)




OudpdepeHunanbHble ypaBHeHUA NOPAAKa Bbille NepBoro

YpaBHeHue Buaa F (X, Y, y', . y(n)) =0 (9)

Ha3biBaeTca AuddepeHunanbHbIM ypaBHeHMemMm N —ro nopsgka,
Hepa3peweHHOe OTHOCUTESIbHO CTapLlien NPoOn3BOAHOM

YpaBHeHue BuAaa y(n) =f(x,vy,Y,..., y(”‘l)) (10)

Ha3biBaeTca aAuddepeHunanbHbIM YpaBHEHUEM N — ro nopsiaka,
pa3peweHHOe OTHOCUTESIbHO CTapLien NPoOn3BOAHOMN

Onp.11 3apadven Kowm Y N —-ro nopsagka Ha3biBaeTCA HaxoXxaeHue
peweHuna ypaBHeHusa (10), yaoBneTBopsoLWeEro HayasribHbIM YCIIOBUAM

Y (%) =Yoo, Y X)) =Y10,Y" Xg) =VYaps eees YTI(Xy) = Y10 (11)

N

HAYAJIbHbIE YCITOBUA




Onp 12. O6wmum pewennem Y F (X, v, V', ..., yM) =0 (9)
Ha3bIBaKOT (hYHKLMIO y=¢(xC,C,,...,C,) (12)
onpegeneHHylo B HekoTtopoi obnactu nepemenHbix X, C,, C,, ..., C_

U UMEIOLLYIO HeNnpepbIBHbIe YaCcTHbIe Npon3BogHble No X Ao nopsagka N
BKITIOUYUTESIbHO €CU

1) npun no6ix gonyctumsbix C;, C,, ...,C,, oHa yaoenetsopsiet
ypaBHeHUO (9);

2) ina 3apaHHbIX HaYanbHbIX YCNOBUM

Y (%) =VYo. Y (X0) =VY10,Y" (Xo) =VYag5 «eer YO D(Xg) = Yin-1)0

moxHo nogo6pate C; = (i Tak, uto pyHKUUA- peleHmne

y - ¢ (Xl C]_ 0 C2 09 °°* Cn 0 ) 6y|qu yAOBneTBOpﬂTb H.Y.

Onp 13. Bcakoe pewieHne, KoTopoe norny4vyaetca us oouwero (12) npu
KOHKPETHbIX YncnoBbix 3HayeHusax C i Ha3blBaeTCA YacmMHbLIM peuweHuem




Teopema 3. (o cywiecTBoBaHUM M €OUHCTBEHHOCTU pelleHns 3agadmn Kolum)

CywecTByeT eAMHCTBEHHOe pelieHne Y = @ ( X )

ana Yy F(X VY, ...ym=0 (),

yaoBrneTBopsaolee Ha4vanbHbIM ycnoBuam (11)

Y (%) =Yoo, Y (X0) =VYi0:Y" (Xo) =VYa05 eeer YOI(X,) = Y10

ecnu B okpecTHocTU Toukn — (Xo, Yo, Y105 «+os Y(n1)o)  ymxuma Fu
ee yacTHble NPOU3BOAHbLIE MO BCEM CBOUM aprymMmeHTam

/ / / /
Fy’ Fyf, Fyn,..., Fy(n) HernpepbIBHbI U OrpaHUYeHbI



[TlpocTenume cnydyam [1Y BbiCcLLIero nopsaka,
aonyckarLwine noHm>xeHne nopagka

1. F(x,y"M)=0 (13)

3. F(y,Y,..., y"™)=0 (15)



NurenHble guddepeHumnanbHble ypaBHEHUA N-ro NopaaKa

Onp.14 [OY N -ro nopsapka Ha3blBaeTcA FIMHEUHbIM , €CJfI OHO
ABNSIETCA ypaBHEeHMEM NepBOMn CTeNeHU OTHOCUTENTIbHO HEU3BECTHOM

dyHkummn n Y ee npomssoaHeix Y, Y, ..., Y
3,(X)y" +a, ()Y +.+a, ()Y +a, (x)y = F(X) o
rne | (X) h a (X) 3apaHHble pyHKumMm ot X unmn CONSt, npuuem a, #0
Ecnu T (X ) =0, 7o (16) — ogHopoaHoe
Ecnu T (X) #0, 7o (16) — HeogHOopoaHoe
NMpuBepeHHoe J1IAY
y" +b (X)y" P+ +b L (X)Y +b, ()y=f(x) an

JIInHenHbIn gudphepeHUnanbHbIN oneparTop:

LIyl=y™ +b () y" ™ +..+ b ()Y +b, ()Y

torma (17) - L[y ]=f(X) (17%)



LIy]=y™ +b,(x)y" ™ +...+b, (X) Y +b, (X)y

Ceouncrea auddepeHunanbHOro oneparopa:

LLICy]=CL[y]

fok-so: —  => L[ Y] nuneiansui
2.L[y+z]=L[y]+L[z] oughgpepenyuanvuolit onepamop

[lok-BO:



INuHeunHble ogHopoaHble 1Y n-ro nopagka

y™ +b )y +...+b, (X)y' +b, (X)y =0

(18)
wim L[y]=0

CBounctBa peweHun J1I0QY

Teopema 4. Ecm Yy u Y, -pewennanogy L[Y]=0, 1o Y;t+ VY, raxxe
peLleHuns 3TOro ypaBHeHNs

Teopema 5. Ecnu yl - peweHne NIOY L[ Yy ] =0, 10 Cyl TaKXe pelleHne 3Toro
ypaBHeHUA

Crepcreve Ecm Vi, Yo ... Y, -pewennanony L[Y]=0, towuxauneiinan

KoMbuHaumsa C + C +... T C TaKXe pelleHne 3TOro ypasHeHuA
171 2 J2 nJn



INuHenHaa 3aBUCUMOCTL CUCTEMbBI (DYHKLIUA
Onpeaenutens BpoHcKoro

[MycTb Ha (4, b) onpegeneHaun (N -1) pas aguddepeHunpyema cuctema
coyrkumin — Y1(X), Yo(X), ..., ¥o(X)

Onp.15 Onpegenutens Buaa

Y1 Yo o Y
W — Y1 Y2 . Yn W (Y, Yoo V) (19)
yl(n—l) yén—l) o r(]n—l)

Ha3blBaeTCs onpeaenuTenem BpOHCKOro unm BpOHCKMAHOM CUCTEMbl PYHKLUI

Y1(X), Y2(X), ... ¥a(X)



Teopema 6. Ecnu coynkummn Y, , Yo, «cey Y, NMHeHO 3aBUCMMBI HaA

[a, D], To ux onpepgenutens BpoHckoro paBeH Hynio.

3ameyaHue. T6 — Heobxogmmoe, HO HE JocCTaTOYHOE ycnosue. T.e. ecnu

W =0, 1o cucrema Yy, Yo, ..., VV;, MOXET GbiTb KaK NIMHENHO 3aBUCHMA, TaK
W NMHEeNHO He3aBucnma

Teopema 7. Ecnu N pewennn Y, Yo, «oey ¥, ypaBHenna L[

y ]:0 JINHEMHO He3aBUCUMbI Ha (a, b), TO X onpepenuTenb
BpoOHCKOro He paBeH HynHo.

WY, Yo, Y, 120 Vxe(a,b)

Teopema 8. O6wmMm pewennem ypasHenns L[y ]=0,

onpeneneHHoro Ha (8, D) sBnaeTca nuHeiinas K0M6MHau,vm
Y =Ci¥;+CoYy +..+Cp ¥y = ZC Y

N nuHeiHo HesaBucumbix Ha (8, D) pelwennit Vi You eeey yn



d®yHaameHTanbHaa cucrema peweHuun (PCP)

Onp.16. Cucrema 1 nuUHeMHO He3aBUCUMBbIX peweHun JIOOAY N -ro
nopsaka HasblBaeTcsl ero pyHaameHTaribHOM CUCTEMOMN pPeLUeHUN.

Cnepncteua. W3 T6-T8

1. MakcumanbHoe YMcno NMHenHo-He3aBucuMbIx peweHnn J100Y L[ y ]:O
paBHO ero nopaaky .

2. Jllobble N nuHenHo-He3aBUCKMMbIe YacTHble pelleHuns JIOOY L[ y ]:0
N-ro nopsgka ssnATCA ero yHgameHTanbHOW CUCTEMOMN peLleHNI

3. MNMpocTpaHcTBo pewenun JIOAY L[ y ]:0 N-ro nopsgka nmeet 6asmnc ns N

BekTopoB (IN-mepHoe npocTpaHCTBO). ba3ncHble BEKTOPbI — PyHOaMEHTanbHasd
cucrema

4. Jlroboe apyroe pelueHne, He 3aBUCUMO OT HadarnbHbIX YCITOBUW, €CTb IMHENHASA
KOMBMHauKns 6a3nCHbIX BEKTOPOB — peLleHnin dyHAaMeHTanbHOM CUCTEMBI

5. Ecnv gga J100Y y(n) n ply(n—l) +ot P Y= 0

(n) (n-1) _
y' gy U+ 40,y =0
nmetoT obuyto ®CP, To oHM TOXOECTBEHHbI Mexay cobon, T.e. [ (X) = (); (X) 1=1n



Cuctembl QY. Metoa ucknioveHus

IIpumep . Haiitu obiee pernienne cucrembl
r = br + 2y,
Yy =—4r—y
METOJIOM HMCKJTHOYeHH.
Pemenne. [Ipoguddepennuposas neppoe ypasHenne  , UMeeM
" =bha' + 2.
[logcragus nmpousBognse ' n y' M3 B HOJIYUEHHOE COOTHOIMEHNE, HalleM

2" =55z +2y) +2(—4x —y) = 17z + 8y.

Boipasug us nepporo ypasuenus | GyHKIu0 y(t):
7 =5
Y= 9
U [10JICTABHE €é B |, IOJIYy YUM ypaBHEHHe BTOPOTO mopsaKa jiyis pyHknun x(t):

' — 42" 4+ 3x = 0.
Xapaxkrepucrunaeckoe ypapaenune st (30.4)
A —4X+3=0
nMeeT JiBa JeiiCTBUTe/IbHBIX Pas3/IMdHbIX KOPHS
M =1, Ay = 3.
Torma obmee pemenne ypasuenus (30.4) umeer Bu
z(t) = Cret + Che™,

riae C) u Cy — mpousBojIibHBIE TTOCTOSHHBIE.



Dyukims y(t) HaAXOJIUTCA MOJICTAHOBKOM
y(t) = —2Ce" — Coe™.
TaKHM DﬁpﬂSDM? MbI ITOJTYHILTH Dﬁmee pemenie CuCTeMbl _

z(t) = Cret + Coe™,
y(t) = —2C et — Che,

COBHIA/Ial0IIee ¢ IMOIYIeHHBIM B IIpUMepe
st BekTop-chyHKITIH

Pemenne | MOZKHO MNpe/JcTaBUThL Kak

~ Ciet + Che’t 1
I'(t) = (—Qaﬂj— aﬁat) = Cl (_2) Et + CQ (_11) Egt.

C moMOIIBIO IBYX BEKTOPOB

a=(L). a=(1)

MOZKHO 3alll1CaThb (b}f'Hﬂ_ﬂMEHT&HBH}&G CHCTEMY ]JEI.LIEHHH GﬂHDpOﬂ_HDﬁ CHCTEeMBI

Ti(t) = gie’ = ( 12) e, Th(t) = goe’ = ( 11) 6337

HO3BOJISIONIY 0 TIPeICTaBUTEL obiee perrerne (30.8) juneitnoil kombuHaIei

T = CliI‘_.H + Cgfg,



IIpumep HaiiTu obiiee pertenne cuctembl

r=x—1y,

y =z +3y,
MEeTO/I0M HCK/IKOUeHHS].
Pemenne. [Ipoauddepennupyem nepsoe ypaBuenue nus

=2 —y.
[ToncraBus z' u y' u3 B TIOJIyYeHHOE COOTHOIEHHEe, HailleM
' =r—y—x—3y=—4y.
Bripasus u3 nepsoro ypasuennsd (30.12) byukmuo y(1):

y=r—2z
H I[IO/ICTABUB €€ B , TIOJIyIUM ypaBHEeHHe BTOPOTo MopsiKa jiyid dhyHKimn x(t):

' —4x' +4x = 0.
XapakTepucrudeckoe ypasaenue s (30.15)
M oA +4=(1—-2)2=0

HMeeT JIeHCTBUTE/NbHBI JBYKPaTHBII KOpeHb Ao = 2 (-r' = 2), cJe10BaTe/IbHO,
obliiee perieHne ) uMeeT BH/L

z(t) = (Cy + Cat)e™,

rjae C, Cy — Mpon3BOJIbHBIE TTOCTOSHHBIE,



Oyukims y(t) HAXOAUTCS TOACTAHOBKOI
y(t) = z(t) — 2/(t) = —(Cy + Cy — Cat)e™.
T&KHI‘vI 06]35.30]%1:. MbI ITOJIYYILTH DE'HJ;EE pemene CHCTeMbIl

z(t) = (Cy + Cot)e*,
y(t) = —(Cy + Cy + Cgt)ﬂgt,

()

peneHne MOZHO IIPEJCTABUHTE Kak

- (22)-{o ()-el ()= ()]}

C nmomomplo JIBYX BEKTOPOB

i=(Y). 2=(")

MOZKHO 3alicaTh (PyHIaMeHTaIbHY K CHCTeMY PelleHHil OJJHOPOIHONH CHCTEMBbI

[na Bekrop-dyHKINN

71(t) = gie®, Ty(t) = (Gt + Go)e™. |
Torga obmmee pemenne (30.18) MOYKHO MIpeICTABHTE B BH/IE

Z(t) = C124(t) + CaTa(t).



IIpumep Haiitn obiiee pemmenne cucteMsl

r=2r+y—z,

!
y =3y —z,
!
zZ =Y+ =z
MeTOI0M HCKJIHYeHHA.
Pemenmne. [Ipoanddepennmpora repBoe ypaBHeHNE CHCTEMBI , IMeeM

iI-‘” _ 2'33{ 4+ yr - z.r.

[TomcraBus aBa mocye IHUX PABEHCTBA CHCTEMBI B I0JIYIeHHOE COOTHOIIEHHE,
Hali1eM
I ! f
" =224+ By—z2)=(y+2z) =22 +2(y — 2).

Bripasum u3 nepBoro ypaBHeHUS PasHOCTh Y — 2
y—z=12 —2z.

Temneps nojcraum | 1 [IOJIy9UM ypaBHeHHe 2-T0 HopsaKa J1Jist hyHK-
mun z(t):
" =22 +2(2" — 22) =42" — 4x

amaNL |
' —A4r" + 4 = 0.

XapaKTepHCcTHYeCKOe YpaBHEeHHe /15

AN A +4=(1—-2)2=0



NMeeT JIeiiCTBUTE IbHbII KopeHb A = 2 kpaTtHocTH 7 = 2. CTtajo ObITh, obilee periie-
HUE ypaBHEeHUS | IMeeT BHJL

z(t) = (Cy + Cot)e™,

rae C; u Cy — IpPOH3BOJILHBIE IIOCTOSHHEIE,
Teneps npoauddepentpyeM BTOpoe ypaBHEeHHE U3 |

y”’ — gyf . z.f'
U IIOJICTABUM B II0JIyIE€HHOE BRIpaKeHHe TPeThe YPaBHEHNEe U3 CHCTEMBI E
I ! I !
y =3y —z =3y —y— =

H1oObI HCKTIOYNTL U3 3TOT0 YpaBHeHUs (PYHKIIMIO Z, BHIPA3UM €€ U3 BTOPOTrO YPaB-
HEHUA }:

z=3y—y
1 10JICTAaBHM B ). Torma
y' =3 —-y—-CBy—v)=4y -4y

1IN

y' — 4y + 4y = 0.



DT0 ypaBHEHHE AHAJIOTHYHO YPABHEHHUIO | | |, cJlejloBaTe/IbHO, NMeeT obDiee
peleHue

y(t) = (Cs + Cyt)e*,

rie C3 u Cy — emg@ o/jHa Iapa MPOH3BOILHBIX HOCTOSHHBIX.
Teneps dyukius z(t) onpegeTest MOACTAHOBKOI B y(t) u ' (t):

z(t) — (C‘rg — 6‘4 + éit)ﬁgt,

Taxknm OﬁpEBDM: MOZEHO 3allHCaTh Dﬁmee pemenie CHCTeMbl |

= = 2t
x(t) = (Cy + Cyt)e™,
~ ~ 2t
y(t) = (C3 + Cyt)e™,
= = = 2t
Z(f} = (C3 — Cy + th)ff .
HDCKOJIBK}-" B } BMECTO TpeX IMPpOHU3BOJILHBIX IMOCTOAHHBIX HPHC‘YTCTB};H}T He-
ThIpe, '-ITDE”::I VYCTaHOBHTL CBHASL MEACITY HHUMH, IMOJCTABHM PCHICHH A B II€pPBOE
}'"pﬂEHEHHE CHCTEeMBI h 51 HD.H}”—IH]&I

(@g + 2@1 + Qégﬂﬂgt = (2@1 + Qégt + @3 + (i_lf — ég + 54 + (ij_f)ﬂgt

HJIHR 3 B
Cy = Cy.

C yuérom sToro paeercrBa obiee pemenne (30.30) npumer Buj
z(t) = (Cy + Cat)e™,

y(t) = ({ig + 6‘1@821"7
Z(f) = (63 — ég =+ @gt)ﬁfgt,



Cnacmbo 3a BHMMaHue



